



## HRVATSKA KOMORA ZDRAVSTVENIH RADNIKA

P.P. 191, 10 000 Zagreb • Fax: +385 1 7980 350 • E-mail: hkzr@hkzr.hr • URL: www.hkzr.hr • OIB: 06195840134

Klasa: 003-08/18-07/10  
Ur.broj: 351/09-18-1  
Datum: 11.01.2018.  
Kontakt: 091 634 23 51  
[voditeljica@mld.hkzr.hr](mailto:voditeljica@mld.hkzr.hr)

**OSJEČKA TELEVIZIJA**  
Ulica ariša 2, 31000 Osijek  
N/P direktorice i glavne urednice:  
Ružica Smolčić

Predmet: Demanti na prilog u Dnevniku Osječke televizije o magistrima MLD emitiranom 30.12.2017.

Poštovana,

Strukovni razred za medicinsko laboratorijsku djelatnost Hrvatske komore zdravstvenih radnika je regulatorno tijelo za ovu djelatnost, koje već dulje vrijeme ukazuje na nedorečenosti i neusklađenosti propisa u Republici Hrvatskoj s istima iz EU glede magistra MLD koji su naziv magistra stekli završetkom sveučilišnog diplomskog studija.

U Dnevniku Osječke televizije emitiranom 30.12.2017.godine glede problema magistara MLD nastalih nakon završenog diplomskog sveučilišnog studija medicinsko laboratorijske dijagnostike, koji nemaju pristup tržištu rada zbog neusklađenosti hrvatskih zakona i tržišta rada kako ste i naveli u Vašem prilogu, svakako je zbunjujuća izjava uvažene predsjednice Odbora za zdravstvo i socijalnu politiku pri Hrvatskom saboru, gđe Ines Strenja Linić u Dnevniku OS TV:

*„ U EU u različitim zemljama različito se zovu, različite su naobrazbe i na različitim fakultetima se zapravo školuju ljudi koji donekle rade u tim medicinsko biokemijskim laboratorijima. Mi trebamo reći što je za našu zemlju ono što nam treba i nakon toga reći: „ OK, ovi su završili, ovi nemaju dostatno školovanje, nisu se dovoljno obrazovali. Idemo što je potrebno da steknu dodatne kompetencije a nakon toga podvući crtu i krenuti, znači, dalje transparentno prema studiju koji će moći na kraju imati inženjere koji će moći pronaći posao u našoj zemlji!?”*

Kako se ne bi javnost dovelo u zabludu posebice iz nejasne poruke koju je odaslala uvažena gđa Strenja Linić, čime bi se moglo zaključiti da magistri MLD imaju nepotpuno obrazovanje te su im potrebne dodatne kompetencije, dužni smo je demantirati u cijelosti.

Prvostupnici, a time i magistri MLD u državama EU se zaista različito zovu: bacc/mag biomedicinski analitičar, bacc/mag. bioanalitičar, bacc./mag. biomedicinski tehnolog, bacc./mag. biomedicinski znanstvenik, bacc./mag. medicinsko laboratorijski tehnolog i sl. što se može provjeriti u popisu reguliranih profesija EU komisije u Bazi podataka reguliranih profesija.

Regulirana profesija podrazumijeva i standard obrazovanja koji je za prvostupnike/mag MLD usklađen na Europskoj i međunarodnoj razini. Dakle, školovanje koje postoji nije nečiji proizvoljni hir već pridržavanje smjernica vezano za temeljni ( core)kurikulum.

Jednako tako, iz izjave gđe. Strenje Linić je nejasno u odnosu na koga to, magistri MLD-a imaju nepotpuno obrazovanje pa su im potrebne dodatne kompetencije te s kim u usporedbi nemaju dostatno školovanje?



## HRVATSKA KOMORA ZDRAVSTVENIH RADNIKA

P.P. 191, 10 000 Zagreb • Fax: +385 1 7980 350 • E-mail: hkzr@hkzr.hr • URL: www.hkzr.hr • OIB: 06195840134

Ukoliko je mislila na magistre medicinske biokemije podsjećamo da pripadaju posve drugoj djelatnosti/struci koja obrazuje kadar na Farmaceutsko biokemijskom fakultetu za medicinsko biokemijske laboratorije i to kroz integrirani preddiplomski i diplomski studij.

Europa i svijet magistre medicinske biokemije prepoznaje u posve drugom kontekstu kao liječničku specijalizaciju za razliku od prvostupnika/magistara MLD koji su transparentni/prepoznatljivi i po obrazovanju i po kompetencijama.

Slijedom navedenoga, podržavamo napore studenata i završenih magistara MLD uz napomenu da smo kao Komora aktivno angažirani oko regulative statusa magistara MLD i da se isto tako susrećemo s tromašću nadležnih institucija i problemom tendenciozne neprepoznatljivosti upravo iz gore navedenih problema.

S poštovanjem,

Dopredsjednica Hrvatske komore zdravstvenih radnika/  
Voditeljica Strukovnog razreda za  
medicinsko laboratorijsku djelatnost:

Jasna Matic, bacc.med.lab.diagn.

O tome obavijest:

- Predsjednica Odbora za zdravstvo i socijalnu politiku Hrvatskog sabora, Ines Strenja-Linić
- Građanska inicijativa Apsurd
- Dekan Medicinskog fakulteta u Osijeku, prof.dr.sc. Jure Mirat, dr.med.
- Voditeljica studija medicinsko-laboratorijske dijagnostike na Medicinskom fakultetu u Osijeku, prof.dr.sc. Ljubica Glavaš-Obrovac
- Zamjenica ravnatelja Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Marina Nekić